



請掃描二維碼
或查找公眾賬號加關注

2017年11月24日 星期五
第8019期 今日152版

廣告垂詢熱線:021-58391111、38967889
本報免費讀者熱線: 800-8200-277
400-8200-277



新華通訊社重點報刊
中國證監會指定披露上市公司信息報紙
中國保監會指定披露保險信息報紙
中國銀監會指定披露信託信息報紙
新華網網址: www.xinhuanet.com

本報即時互動網站·中國證券網 www.cnstock.com

創新激發中國經濟新動能噴涌

◎記者 邵好 ◎編輯 孫放

十九大報告中,“創新”一詞出現頻率頗高。從支持傳統產業優化升級、加快發展現代服務業,到培育若干世界級先進製造業集群,可以說均離不開創新驅動力。而在互聯網、大數據、人工智能等新技術、新業態、新理念與實體經濟的深度融合中,新增長點正孕育成型,新動能將噴薄而出。

至2020年,區內高技術產業產值、工業產值要達到5500億元以上,較2016年實現翻番——在本周出爐的“浦東建設科創中心核心功能區2020行動方案”中,張江、臨港未來數年的发展目標已經明確,一個“具有全球影響力的科創中心核心功能區”呼之欲出。這只是建設創新型國家的一個縮影。

新增長點遍地開花

十九大報告強調,加快建設製造強國,加快發展先進製造業,推動互聯網、大數據、人工智能和實體經濟深度融合,在中高消費、創新引領、綠色低碳、共享經濟、現代供應鏈、人力資本服務等領域培育新增長點、形成新動能。

新技術、新業態、新理念的引入,正為促進消費,改變生活提供新動能。正如阿里巴巴董事局主席馬雲致信投資者時所稱,“新零售”所帶來的全球產業鏈重組,會改變今天全球化的組織方式。

在位於上海外高橋保稅區化妝品展示中心的麗人麗妝體驗店中,消費者可試用線上運營的諸多化妝品,當場試用滿意,就可以通過二維碼直接到相關品牌天貓旗艦店下單。上

海蘇寧浦東八佰伴的互聯網雲店也開設了生活体验馆,消費者可通過配對的智能家居設計和裝修公司,進行效果模擬,體驗一站式的智能家居“配給”服務。

而曾經的安防企業海康威視已邁入人工智能的門檻,從“看得見”到“看得清”再到“看得懂”,智能化的視頻技術將作為人眼可及範圍的延伸和功能輔助,大大拓展人眼所能看到的內容,為行業發展打開新的空間。

大潮之中,中國已處在全球科技前沿,並有望以此引領新一輪技術、產業變革。日前,科技部公布了首批國家新一代人工智能開放創新平台。百度、阿里雲、騰訊和科大訊飛等四家企業,將分別圍繞自動駕駛、城市大腦、醫療影像和智能語音等領域,開展建設創新。此舉標誌著新一代人工智能發展規劃和重大科技項目進入全面啟動實施階段。

百度創始人李彥宏曾表示,AI技術的發展,使得機器學會使用越來越多、越來越複雜的工具,聽人的話,適應人的需求,讓人的負擔變得更輕、更少。“用科技讓複雜的世界更簡單”,借助人工智能等新科技的力量化繁為簡,喚醒萬物。

打造先進製造產業集群

十九大報告指出,支持傳統產業優化升級,加快發展現代服務業,瞄準國際標準提高水平。促進我國產業邁向全球價值鏈中高端,培育若干世界級先進製造業集群。

工信部部長苗圩日前撰文表示,新興產業是經濟體系中最有活力、最具增長潛力的部分,是我國搶占未來競爭制高點、實現引

領型發展的關鍵。要密切跟蹤國際科技、產業發展的變化,超前謀劃、超前部署、超前行動,統籌科技研發及產業化、標準制定和應用示范,推動互聯網、大數據、人工智能和實體經濟深度融合,加快形成一批新型產業集群和龍頭企業。

11月10日,C919大型客機首架機從上海浦東機場起飛,轉場西安阎良,標誌著C919在上海地區的檢查試飛工作告一段落,開始進入下一步的研發試飛和適航取證工作。“C919對我國航空工業有著標誌性意義。”一家航空業研究機構的專家表示,C919項目的成功體現了我國在航空材料、航空機載等高端裝備領域的研發能力,未來產業前景極為可觀。

11月20日,科技部、工信部召開核高基專項成果發布會。核高基專項實施近十年來,我國在關鍵技術和單品性能上實現大幅提升,以中央處理器(CPU)和操作系統為核心的產業生態系統日漸完善,我國電子信息產業不再“缺芯少魂”。

“集成電路製造技術代表著當今世界微細製造的最高水平,集人類超精細加工技術之大成。因此,集成電路產業是一個國家高端製造能力的綜合體現,是全國高科技國力競爭的戰略制高點。”中國科學院微電子研究所所長葉甜春說。

加快建設創新型國家

中國製造,當以創新為魂。十九大報告指出,創新是引領發展的第一動力,是建設現代化經濟體系的戰略支撐。

科技部副部長王志剛日前撰文表示,當

前,我國發展站到了新的歷史起點上,正在由發展中大同向現代化強國邁進,如果我們不能在創新領域取勝,就不能掌握全球競爭先機和優勢,邁向現代化強國就會失去支撐。必須加快建設創新型國家,突出科技創新能力,以科技強國支撐現代化強國。

十八大以來,我國科技創新能力體系建設邁上新台階,企業技術創新能力建設進一步增強。2016年,企業在全社會研發經費支出中占比超過77.5%,湧現出一批具有國際影響力的科技創新型企業。科技進步對經濟增長的貢獻率從2012年的52.2%提高到2016年的56.2%,有力推動產業轉型升級。2016年,高技術產業增加佔規模以上工業增加值的比重達到12.4%,比2012年提高三個百分點。

中國工程院院士、國家科技進步一等獎獲得者楊勇勇感嘆:“我們趕上了中國科技事業大發展的上升期,科技工作者有了更多施展才華的機會。”

創新種子正在神州大地生根發芽。近年來,華為、騰訊、京東方等一眾領軍企業,正是憑著執著的創新精神、堅定的研發投入,得以發展壯大,成為時代的“弄潮兒”。如今,已有越來越多的企業投身創新大潮,為中國經濟的持續健康發展注入新動力。



我國將創建“中國製造2025”國家級示範區

國務院辦公廳日前印發《關於創建“中國製造2025”國家級示範區的通知》,指出通過創建示範區,鼓勵和支持地方探索實體經濟尤其是製造業轉型升級的新路徑、新模式。我國也將在產業配套、創新支撐等方面對示範區進行政策扶持。工信部副部長辛國斌說,此舉將更加有助於發展製造業,創造良好的市場環境,具有創新意義和示範效應。

《通知》明確,直轄市市轄區和副省級市、地級市均可申請創建示範區,距離相近、產業關聯度高的城市可聯合申請創建示範區。

“示範區創建要求中,特別提出堅持一區一案、差異化發展,這將鼓勵和引導各地加快構建具有自身特色和優勢的新型製造業體系,實現精準發力,避免一哄而上。”工信部規劃司副司長李北光說。

在示範區政策扶持上,《通知》提出,國務院有關部門要將目前已在國家自主創新示範區等區域實施的市場准入制度改革、財稅金融、土地供應、人才培養等有關政策擴展到示範區。示範區制定實施的各項政策要對各類企業一視同仁。

辛國斌認為,在政策和制度上的先試先行將更加釋放市場主體創新活力,加速製造業提質增效。“比如,統籌用好各類政府資金和產業基金,加快實施普惠金融服務,試點推動老舊商業設施、倉儲設施、閒置樓宇等轉為創業孵化基地,落實好股權激勵和人才優惠便利等政策,都針對當前製造業成本高、融資難等問題提出了切實解決方案。”

辛國斌說,工信部也將根據各地的比較優勢,研究制定有針對性的實施方案,並將更加注重新型製造業,不斷提高制度供給質量和水平。(新華社)

雄安新區生態環境保護規劃編制初步完成

記者從昨日舉行的環保部例行新聞發布會上獲悉,目前雄安新區生態環境保護規劃的編制已初步完成,正等待規劃專家的論證,以及跟蹤規劃全面對接。

外資對A股關注度升溫 基金路演邁出國門

——詳見4版

北上資金逆勢加速入場



沪市融资余额创近两年新高 资金扎堆上证50标的

——詳見3版

◎記者 嚴政 ◎編輯 弘文

在連續反彈三個交易日後,滬指周四出現較大幅度回撤,跌幅超過2%,創下年內最大單日跌幅。不過,通過滬股通渠道的北上資金正在悄然布局,不僅終結了此前連續數個交易日的淨賣出,還創下年內第九大淨買入金額。

前期領漲白馬股回吐漲幅

昨日,三大股指在早盤小幅低開後陸續走弱,午後跌幅進一步擴大,最終全線收跌。市場全天熱點匱乏,除有色、煤炭、鋼鐵等周期板塊上演冲高回落外,其餘板塊均表現弱勢。截至收盤,上證綜指報3351.92點,下跌2.29%;深證成指報11175.47點,下跌3.33%;創業板指報1794.78點,下跌3.16%。

雖然指數單日跌幅較大,但從成交金額來看,市場並未出現恐慌性殺跌的跡象。昨日兩市合計成交金額約5545億元,與本月以來平均水平相當。

從市場表現來看,昨日跌幅靠前的主要為前期股價漲幅較大的板塊或熱門股。在跌幅超過8%的個股中,不乏多家年初至今

股價翻倍的熱門公司,包括隆基股份、亨通光電、水井坊、大族激光、海康威視等。

在沒有明顯利空因素的情況下,為何市場出現較大調整?市場人士認為,這或許與年底獲利資金回吐有關。

招商證券策略分析師張夏表示,前期熱門股持續快速上漲,導致年底資金獲利回吐壓力較大。他認為,今年年底至明年年初,若公募“抱團”趨勢有所鬆動,部分基金試圖尋找新的方向時,其前期重仓的個股也會面臨較大調整壓力。

前海开源基金楊德龍認為,部分個股短期漲幅過大,導致獲利回吐壓力增加,市場追高意願不足以及缺乏普遍賺錢效應是導致昨日調整的主要因素。同時他指出,目前市場環境並沒有發生大的改變,預計后市調整空間有限。

滬股通渠道淨買入逾20億元

值得一提的是,在市場回調之際,滬股通渠道昨日終結了此前連續幾個交易日淨流出的趨勢,淨買入上市公司合計逾20億元,成為今年以來滬股通單日淨買入第九大金額。

香港交易所數據顯示,昨日滬股通渠道

累計買入成交額81.66億元,累計賣出成交額61.54億元,合計淨買入約20.12億元。而根據此前數據,今年以來滬股通單日淨買入金額前五名都發生在今年下半年,其中最大一次為今年國慶假期後的首个交易日(10月9日),當日淨買入金額超過46億元。

在昨日滬股通十大成交活躍股中,多只行業龍頭股再度上榜。其中獲淨買入金額最大的為招商銀行,共獲滬股通淨買入2.35億元。此外,同屬銀行板塊的興業銀行、民生銀行分別獲淨買入1.24億元、1.15億元;中國平安、貴州茅台、中國國旅等個股也均獲得1億元以上淨買入。

此外,深股通渠道雖然整體出現1億元左右淨賣出,但包括康得新、海能達、万科A、京東方A等在內的多只個股均獲得北上資金超過6000萬元的淨買入。

一位長期關注外資動向的私募基金經理向記者表示,今年以來北上資金不僅成為A股市場重要的邊際力量,更通過波段操作在本輪結構性行情中收益頗豐。在臨近年末的時點,北上資金布局思路更值得關注。他認為,從外資近期大舉布局低估值品種的舉動來看,包括銀行等在內的板塊後續或仍存在投資機會。

聯訊證券股份有限公司 公司債券發行
主承銷商: 光大證券股份有限公司

廣發中債傳媒交易開放式證券投資基金發起式證券投資基金 招募發行
基金管理人: 廣發基金管理股份有限公司
基金託管人: 中國工商銀行股份有限公司

北信瑞丰鼎利債券型證券投資基金 招募發行
基金管理人: 北信瑞豐基金管理股份有限公司
基金託管人: 北京銀行股份有限公司

上投摩根量化多因子靈活配置混合型證券投資基金 招募發行
基金管理人: 上投摩根基金管理股份有限公司
基金託管人: 中國工商銀行股份有限公司

新華安享惠定期開放債券型證券投資基金 招募發行
基金管理人: 新華基金管理股份有限公司
基金託管人: 中國建設銀行股份有限公司